

# 陕西省卫生健康委员会办公室

## 关于做好流行性出血热医疗救治工作的通知

各设区市、杨凌示范区、韩城市、神木市、府谷县卫生健康委(局),  
委直委管各医院:

当前,我省正值流行性出血热发病高峰期,个别地区已经出现死亡病例。为进一步加强出血热医疗救治工作,现将有关要求通知如下:

### 一、进一步强化组织领导

陕西是流行性出血热传统疫区,每年10月到次年1月是我省流行性出血热发病高峰期,特别是今年较往年雨水增多,鼠类生存环境及活动区域发生改变,流行性出血热传播风险进一步加大。各级卫生健康行政部门要树牢以人民为中心的理念,充分认识做好流行性出血热等秋冬季重点传染病防治工作的重要性和紧迫性,切实加强医疗救治工作的组织领导,结合本辖区实际进一步完善防控和救治方案,督促和指导各级各类医疗机构落实首诊负责制,严禁推诿拒诊,切实加强确诊转诊、信息报送、临床治疗、隔离防护、医院感控等工作,让患者得到早诊断、早隔离、早治疗,做到科学有序实施救治。

### 二、切实加强医疗救治

(一)摸清患者底数。以市为单位,尽快统计各级各类医疗

机构收治的流行性出血热确诊及高度疑似患者数量，并于12月2日上午10时前上报《流行性出血热情况统计表》（见附件），之后每周二、周五的中午12点前，报送在院数据信息。

（二）科学调配力量。各市级卫生健康行政部门要结合本地发病率和医疗机构救治能力，合理设置收治流行性出血热的定点医院，进一步加强医疗力量支持，做好确诊及高度疑似患者的转运工作。

（三）强化医疗救治。各市要抽调相关专业专家成立救治专家组，加大对危重症患者的临床救治指导，特别要关注青少年和老年人等特殊人群，必要时可及时联系省级医疗救治专家组（附件2）会诊指导，降低病死率。

（四）坚持关口前移。各高校、中学的校医院（卫生所）、乡镇卫生院（社区卫生服务中心）及村卫生室、个体诊所等医疗机构要对发热人员严格排查，发现疑似症状患者要第一时间转诊至符合条件的医院进行救治，避免延误和漏诊。

### 三、组织开展业务指导

我委录制了流行性出血热的临床治疗及护理专门培训视频供大家参考学习（百度网盘 链接：<https://pan.baidu.com/s/1uC6bEY1uEc5Y8Dcuu3QK-g> 提取码：gwe4），各地要组织定点救治医院参与流行性出血热患者诊疗工作的人员进行全员培训，进一步提升诊疗水平及防控能力。各地市要加强对其他医疗机构发热门诊、感染科、肾病科等相关医疗指导和管理，避免出现漏

诊、误诊及延误治疗等重大情况。各级各类医疗机构要加强宣传教育力度，进一步提高全院职工在及广大群众的防病意识，积极调动群众疫苗接种的积极性，共同维护好广大人民群众身体健康。

联系人：医政医管局 王青 029-89620539

邮 箱：sxyzygj@126.com

- 附件：1. 省级医疗救治专家组  
2. 流行性出血热情况统计表  
3. 培训视频百度网盘分析链接二维码

陕西省卫生健康委办公室

2021年11月30日

(信息公开形式：依申请公开)

附件 1

## 流行性出血热省级医疗救治专家组

- 组长： 连建奇 空军军医大学唐都医院传染科主任
- 副组长： 郭雅玲 西安市第八医院院长
- 石秦东 西安交大一附院重症医学科主任
- 成员： 黄长彤 空军军医大学唐都医院传染科副主任
- 叶 峰 西安交大一附院感染科副主任
- 李燕平 西安市第八医院传染科主任
- 宗 媛 陕西省人民医院重症医学科主任
- 姚立农 空军军医大学唐都医院重症医学科主任
- 刘 煜 西安交大一附院重症医学科教授
- 路万虹 西安交大一附院肾脏内科主任
- 蒋红利 西安交大一附院血液净化科主任
- 党 肖 空军军医大学唐都医院传染科护士长
- 杜粉静 西安交大一附院感染科护士长
- 任艳叶 西安市第八医院护理部主任

附件 2

## 流行性出血热救治情况统计表（单位：人）

地市（盖章）：

时间：

分期 年龄	发热期 (疑似)	发热期 (确诊)	低血压 休克期	少尿期	多尿期	恢复期
0-18 岁						
19-44 岁						
45-59 岁						
60 岁 -						

填报人：

联系电话：

附件 3

